

(நூர்வாயில் வதியும் ஈழத்தமிழரான திரு. கணபதிப்பிள்ளை சூந்தரலிங்கம் எனப்பாரின் பதிப்பு முயற்சியில் 2014இல் வெளிவந்ததான வன்னி வரலாறும் பண்பாடும் என்ற தலைப்பிலான பெருந்தொகுப்பில் (675 பக்கங்கள்) இடம்பெற்ற கட்டுரை. எழுதியனுப்பிய நாள் 29-03-2014)

ஊராட்சித் துறை அமைச்சர்



ஈழத்திலே தமிழர் பெருந்தொகையினராக வாழும் நிலப்பரப்புகளிலொன்றாகத் திகழ்வது வன்னிப் பிரதேசம் ஆகும். இப்பிரதேசமானது பண்டகைகாலம் முதலே தமிழரின் கலகைகள் மற்றும் இலக்கியம் ஆகியவற்றைச் சிறப்புவளர்த்து வந்துள்ளது. இன்றும் வளர்த்து வருகின்றது. ஈழத்தின் ஓட்டுமொத்த தமிழ்ப் பண்பாட்டு வரலாற்றிலே வன்னிப் பிரதேசத்திற்கு ஒரு தனி இடம் உளது என்பது அழகுத்திப் பச்சைப்படவேண்டிய முக்கிய அம்சமாகும். இவ்வகையில் இம்மண்ணின் இலக்கிய ஆக்கங்கள் தொடர்பான ஆய்வுப்பார்வையானது தனியாக ஒருநிலாக விரிவுபெறக்கூடிய பொருட்பரப்பையுடையதாகும். இத்தொகுப்புநூலின் இடச்சுருக்கம் கருதி பண்டைய இலக்கியங்களின் தோற்றம் தொடர்ச்சி என்பன தொடர்பான மிக முக்கிய செய்திகளை மையப்படுத்திய ஒரு வரலாற்றுக் குறிப்பாக மட்டுமே எனது இக்கட்டுரை முயற்சி அமைகிறது.1

1. ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் ஊராட்சித் துறை அமைச்சர்

வன்னிப் பிரதேசம் என்று இன்று நாம் குறிப்பிடும் நிலப்பரப்பானது, வடக்கில் யாழ்ப்பாணக் கடலரேயையும் தற்கில் வடமத்திய மாகாணப்பகுதி மற்றும் அருவியாறு ஆகியவற்றையும் கிழக்கிலும் மறேகிலும் முறையே திருக்கோணமலை மற்றும் மன்னார் மாவட்டங்களையும் எல்லகைகளாகக் கொண்டதாகும். ஏறத்தாழ 2000 சதுரமலை பரப்பளவுடையதான இந்நிலப்பரப்பில் பெரும்பகுதி இன்றைய 'வன்னி' மற்றும் 'மூலலை' மாவட்டங்கள் அடங்கியதாகும்.

ஆயினும், கடந்தசில நூற்றாண்டுகளுக்கு முன் வரை-குறிப்பாக 12ஆம் 13ஆம் நூற்றாண்டுகாலப்பகுதிகளில் - 'வன்னி' என்ற அடையாளச் சூட்டானது மறேசூட்டிய எல்லகைகளுக்கு அப்பாலும் விரிந்து பரந்ததாக அமராதிருந்தது என்பது இங்கு நினவிற கொள்ளப்படவேண்டியதாகிறது. குறிப்பாக மன்னார் மற்றும் திருக்கோணமலை மாவட்டப்பகுதிகளையும் உள்ளடக்கி, தற்கேபுத்தளம் மற்றும் மட்டக்களப்பு ஆகிய மாவங்கள் வரை விரிந்து பரந்த நிலப்பரப்புகளும் 'வன்னி' என்ற அடையாளம் அக்காலப்பகுதிகளில் பெற்றிருந்தன. வன்னிபட அல்லது வன்னிமை எனப்பெயர்த்தாங்கிய குறுநில ஆட்சியாளர்களின் ஆட்சிப்பிரதேசங்களாக இந்நிலப்பரப்புகள் திகழ்ந்துவந்துள்ளன. எனவே ஈழத்தின் வன்னிப் பிரதேசமானது பண்டைய நிலையில் பரந்து விரிந்ததாகத் திகழ்ந்தது என்பதையும் நாளடைவில் அதன் எல்லகைகள் சூறாங்கிவந்துள்ளன என்பதையும் இங்கு கருத்துட்கொள்வது அவசியமாகும்.

Written by - கலாநிதி நா. சூப்பிரமணியன் -

Wednesday, 18 November 2015 08:11 - Last Updated Wednesday, 18 November 2015 08:17

மயைப் பட்டுத் தியவை. விவசாயிகளின் முக்கிய உற்பத்திப் பொருளான நெல்லின் ஒருபகுதி வனவிலங்குகளும் பறவைகளும் உணவாகின்றமை தொடர்நிகழ்வாகும். இவற்றிலிருந்து நெல்லைப் பாதுகாப்பதற்கு விவசாயிகள் இரவும் பகலும் காவல் பூரிவது அவசியமாகிறது. இவ்விழப்புகளும் காரணமான முக்கிய விலங்கினமாகவும் பறவையினமாகவும் அமைபவை பன்றி மற்றும் குரூவி எனப்படும். அவ்வினங்கள் தத்தம் உறவுகளோடு சுவைபட உரையாடும் பாங்கில் உருவானவையே பன்றிப் பள்ளும் குரூவிப் பள்ளும் ஆகும். பன்றிப் பள்ளு எனப்படும் வன்னிப் பிரதேசப் பச்சு மொழியிலே பண்டிப் பள்ளு என்றே வழங்குவர். (இவ்வாக்கங்கள் பள்ளு எனப்படும் சிற்றிலக்கிய வகைமைகளுள் அமையாதவை என்பது இங்கு குறிப்பிடப்படவேண்டிய முக்கிய செய்தியாகும்.)

நெல்லை உண்ணவரும் குரூவிகளின் வகைமை, அவை எவ்வெளவிடங்கடாக வருகின்றன என்பன தொடர்பான விபரம் மற்றும் விவசாயிகள் மறிகொள்ளும் பாதுகாப்பு முயற்சிகள் என்பவற்றைப் பாடல் வடிவில் சுவைபட எடுத்துரைப்பது, குரூவிச் சிந்து என்ற ஆக்கம்.

பிள்ளையார் சிந்து மூதலாக அமையும் கடவுள் பெயர்கொண்ட சிந்துப் பாடல்கள் வன்னிமண்ணின் தயை வநம் பிக்கைகள் மற்றும் வழிபாட்டு முறைமைகள் என்பவற்றுடன் தொடர்புடையவையாகும். இந்து சமயம் சார்ந்த குறிப்பாகச் சவைசமய மரபுகளுடன் தொடர்புடைய - பலவறே புராணச் செய்திகளை உள்எடக்கிய மறேபடி சிந்துப் பாடல்களில் பலவும் விவசாயச் சமூகங்களில் பாடப்படுபவையாகும். வன்னிப் பிரதேசத்தின் பலவறே தயை வத்தலங்கள் பற்றிய தகவல்களை இச்சிந்துப் பாடல்கள் நமக்கு அறியத்தருகின்றன. குறிப்பாக, அம்மன் சிந்து என்ற ஆக்கம் வன்னியின் அன்னதை தயை வமான வறாப்பளகை கண்ணகை அம்மனின் வழிபாட்டு மரபுபற்றிய செய்திகளைத் தருவதாகும். கொட்டுக் கிணத்தடிப் பிள்ளையார் கும்மி என்ற பாடலானது கும்மமுனை என்ற கிராமத்திற்கொட்டுக் கிணற்றடி என்ற இடத்தில்கோயில்கொண்ட விநாயகப் பெருமானின் வரலாற்றைப் பச்சும் வகையில் அமறைத்ததாகும்.

வரலாற்றுக்கதைப் பாடல்களில் மூதலாவதான வலைப்பணிக் கன் ஒப்பாரியானது சின்னவன்னியன் என்ற வன்னிமன்னனின் ஆட்சிச் சமூகத்தில் ஒரு பண்ணின் வீரம் வெளிப்பட்ட பாங்கை உள்எடக்கமாகக் கொண்டது. யானைப்பணிக் கர்களால் கட்டுப்படுத்தமுடியாதிருந்த கொம்பன் யானையொன்று அரியாததை என்ற பண்ணால் அடக்கப்பட்டது என்பதே இங்கு பச்சேப்டும் வீரச்செய்தியாகும். காளக்கோட்டன் சிந்து என்ற பாடல் வன்னிப் பிரதேச வரலாற்றுடன் தொடர்புடைய காளக்கோட்டன் என்ற மன்னனைப் பற்றிய தகவல்களைத் தருவது. அவன் காளங்கட்டிய செய்திமற்றும் அக்காளக்கட்டில் 'தன் கோண நாதர்' என்ற இறைவருக்கு சிலை நிறுவிய செய்தி என்பன இச்சிந்துப் பாடலில் இடம்பெற்றுள்ளன.

இவ்வாறு பலவகைகளிலும் எழுந்த இவ்வாய்மொழி இலக்கியப் பரப்பை ஒன்றுதிரட்டி நில் வடிவில் அச்சறேறி வெளிக் கொணர்வதற்கான முயற்சிகள் இலக்கிய ஆர்வலர் சிலரால் அவ்வப்போது மறிகொள்ளப்பட்டவந்தன. முள்ளியவளை என்ற கிராமத்தசை சார்ந்த திரு. சி.ச. அரியகூட்டிப் பிள்ளை என்பார் 20ஆம் நூற்றாண்டின் முற்பகுதியில் அரூவிச் சிந்து, கதிரையப் பள்ளும், பண்டிப் பள்ளும், குரூவிப் பள்ளும் என்ற தலைப்பில் ஒருநூலை வெளியிட்டார். (இந்நூலில் இது வெளிவந்த ஆண்டு குறிப்பிடப்படவில்லை). வலைப்பணிக் கன் ஒப்பாரியானது கீழ்க்கரவை திரு. வ. கணபதிப் பிள்ளை என்பாரால் 'பவ

